



即使不看报,宅到足不出户,也能知合肥大小事,还有各种优惠活动,还能赢大奖?

是的,只要你关注**市场星报微信**(加微信号 **scxb123**或扫左边二维码),你就能成为信息百事通,还有机会参与活动赢大奖。



城市快节奏生活,让邻里温情渐行渐远,其实—— 门关上了,心可以敞开

端午节前,本报开展了“为好邻居点赞,送端午礼物”的连续报道,引起强烈反响。通过此次征集,本报也报道了很多好邻居之间动人的故事。与此同时,也有读者致电本报表示,虽说“远亲不如近邻”,但城市快节奏的生活,人与人之间信任的缺失,遇到好邻居,实在有点难。就此,本报记者展开了调查。

记者 李尚辉



入住好几年和邻居互不认识

调查中,多数年轻人表示,和邻居沟通较少,很少来往,互为邻居好多年了,都不知道邻居姓什么,见面也不会打招呼。

合肥盐业大厦的张先生说,他们小区总共才120多户人家,他平时除了上班很少出门,周末和节假日也是一样。入住小区已4年,只知道隔壁邻居有一条小狗,邻居姓什么,不清楚,更别说交流了,“走在大街上碰见不一定能认得出来。”

省城颐和花园的陈先生说,有次和爱人逛街,路上碰到一个人感觉很熟悉,互相对视了一下笑笑,但想不起来是谁。之后好长时间才想起来原来是住在楼上的邻居。

“小时候,邻里之间关系非常融洽,见面客气,帮忙看个门,有好吃的都要分享一下,现在这种感觉很难找到了。”家住安苑苑的魏先生认为,邻里之间感情变得淡薄,尤其是年轻人之间,更不会主动和周边邻居交往。

QQ交流热,现实中还是陌生人

小区QQ群是业主沟通的一种方式,但记者在调查中了解到,虽然在QQ上大家交流热烈,可走下网络,现实当中,还是互不相识。

“别说小区里的人,就一个单元里的邻居我也认识不了几个。”香江生态丽景的常女士表示,平时工作很忙,早出晚归,没机会和邻居话家常,最多只在小区QQ群里

交流一下。

常女士说,有一次,早晨上班为了赶时间,就在小区门口打了一辆出租车,聊天过程中,司机表示自己也住在香江生态丽景,“一问住在几栋几零几,才知道平时在群里经常互相交流。”

院墙洞口的交流,孩子的孤单

张先生为了孩子上学,2010年在水利宿舍大院买了一套60平方米二手房,简单装修之后便搬了进去。

张先生说,他家住在一楼,有一个院子,虽然和邻居只有一墙之隔,但住进去两年时间,互相不认识,也没打过招呼。“去年和邻居有了沟通,是通过孩子认识的。”

张先生女儿和邻居家的孩子年龄差不多,同在一所幼儿园。有一天,张先生看到女儿趴在院墙洞口说话,好奇地往洞里看了看,发现女儿通过洞口在和邻居家的孩子对话。

张先生说,后来,洞口就成了女儿和邻居孩子沟通的窗口,偶尔还会通过洞口传递玩具玩。“就那一刻,突然感觉到孩子平时太孤单了,从那以后,我们两家开始互相邀请孩子到家里来玩,就这样处成了很好的邻居关系。”

孙女士家住省城天使苑小区,夫妻俩平时工作比较繁忙,早出晚归,孩子由爷爷奶奶带。

孙女士说,周末和爱人偶尔会带孩子到小区转转,每次出门都会

有很多小朋友和孩子打招呼,“我们家感到尴尬,因为孩子之间反而很熟悉。”

一把艾草,尽显好邻居温情

“爱人在外地工作,我怀孕期间是小姑子来照顾,一天早晨突然感到肚子疼,估计要生产,不巧的是小姑子那天有事回家了,于是我给邻居打了电话,邻居喊了出租车把我送到医院,顺利产下宝宝。”回忆这件事,金盛家园的赵女士感动地说,当年多亏了好邻居。

家住海棠花园的王女士说,楼上和左右邻居的阿姨都非常好。这些年,让王女士感动的事情很多。2012年生病在家,隔壁的阿姨买一只老母鸡,清洗好送到她家。遇到下雨,她不在家,一点不用担心晾晒在外面的衣服,左邻右舍的阿姨,肯定会想办法帮她收起来。

“楼上阿姨喜欢做点心小吃,会送给孩子吃。平时孩子忘记带钥匙,肯定会被隔壁阿姨喊到家里去照顾。前几天端午节,隔壁阿姨将一把艾草插在我家门上。”王女士说。

“温情的细节很多。有人曾经说,怎么可能你碰到的都是好邻居呢?其实在我看来,人与人相处,是凭心交流,一个微笑,一个信任的举动,都足矣化解所有的矛盾和不快。”王女士认为,陌生,是因为有戒备。门关了,心可以敞开,好邻居就是这么炼成的。

社区版块新闻热线,请拨打

0551-62620110

欢迎来电告知发生在您身边的事

社区故事

不愿分手 男子非法拘禁女友

星报讯(记者 马冰璐) 不愿与女友分手,合肥一男子竟将女友先后带至宾馆和自己家中进行非法拘禁。

今年4月上旬,阿丽(化名)向男友束某提出分手,可他坚决不同意。4月21日凌晨时分,束某将阿丽强行带至庐阳区某宾馆,非法限制其人身自由,并试图挽回这段感情。

当天下午,他又将阿丽带回自己家中,继续实施非法拘禁,期间,他还对她进行威胁,直到次日下午,阿丽才重获自由。随后,束某被抓获归案。

阿丽称,在交往期间,她发现束某脾气暴躁,感觉两人合不来,所以提出分手。昨日,记者从庐阳区检察院获悉,此案正在审查起诉中。

网购手机被骗 女大学生使出“调包计”

星报讯(何诉记者 马冰璐) 合肥一女大学生网购苹果手机被骗,买来山寨苹果手机。再次网购苹果手机时,她竟使出“调包计”,将山寨手机与真手机“调包”。

今年2月中旬,21岁的女大学生王某看到一家网店在做促销,一部苹果5S手机仅需要1899元。她当即采用货到付款的方式买了一部手机。

收到手机并付了钱后,她发现这是一部山寨苹果5S手机。她赶紧找该网店讨说法,岂料对方并不理睬她。

很快,她发现,另一家网店也销售苹果5S手机,价格为4550元,且可以货到付款。她当即萌生实施“调包计”的念头,并订购了一部苹果5S手机。

2月23日下午,她收到了苹果5S手机,并趁快递员不备,将山寨苹果5S手机与真苹果手机调包。随后,她谎称快递员送来的手机是山寨手机并拒收。

很快,网店发现,手机被调包了,快递公司觉得情况不对遂报警,王某很快被抓获归案。

昨日,记者从庐阳区检察院获悉,这起盗窃案目前正在审查起诉中。

辛苦写一年装修日记参加比赛 赢得奖品却是一部翻新手机

星报讯(记者 祁琳) 辛苦一年写了很多装修日记,最终拿到了第一名,奖品是一部苹果5手机,可合肥市民蒋女士却怎么也高兴不起来。因为,看上去很新的苹果5手机有问题,连质量都没保障,拿着官网上查出的证据,蒋女士找到比赛主办方安徽生活网,却得不到满意答复。昨日,蒋女士致电本报寻求帮助。

据悉,去年,蒋女士参加了安徽生活网第七届装修日记大赛,花费非常多的精力,今年5月31日决赛时,蒋女士更是拉了好多亲朋好友

去助威,终于不负众望,通过激烈角逐,获得了第一名,奖品是一部黑色的苹果5手机。6月2日,蒋女士在街上看见一家手机店,便拿着奖品苹果5想看看质量如何,店主肯定地告诉她,“手机不对劲,包装非常粗糙。”得到这样的答案,蒋女士心里直打鼓。随后委托朋友在苹果官网查询得知,蒋女士得到的奖品手机确实有问题。

“虽然比赛是重在参与,不计结果,但认真真地参加比赛,却是这样的结果,感觉被忽悠了。”蒋女士很气愤。随后,蒋女士通过进

一步查询得知,自己获得的奖品其实是一部翻新机,已经被使用过。

昨日上午,在蒋女士一再要求下,安徽生活网一位王女士与蒋女士一起,来到金寨路上的一处苹果售后维修店,维修店工作人员拆开手机包装,根据质保卡查询后称,这部手机不是原包装,是二次包装,2013年3月份有更换记录。同时他也表示,这部手机目前享受不了质保。

对此结果,王女士表示,手机是赞助商提供的,她会找商家处理此事。

电话预定保健品 上门推销强卖起争执

星报讯(记者 祁琳) 6月3日,合肥西一环与淠河路交叉口附近一小区,一名女子与一名年轻男子发生激烈争吵,女子报警称年轻男子趁家里只有其老父一人,要老父出高价一次性购买十个疗程的保健品。

孙女士老父今年已经七十多岁了,前段时间在家接到一个推销的电话,对方说只要吃了他们的产品保证一年不生病,在电话里,老父定了一个疗程的保健品。接下来,一名年轻男子上门送产品,却要老人一次性购买十个疗程的,一共是八千元的费用。

就在老人要付钱的时候,女儿孙女士回到家中,立刻阻止老人付钱,两人便发生了争吵,并报警。辖区派出所民警到后了解情况,对促销员的这种宣传行为进行了批评教育。